

# 国新办举行新闻发布会介绍抗战胜利80周年主题展览和推出优秀文艺作品、文艺活动有关情况 纪念抗战胜利80周年主题展7月7日开幕

**展览时间**  
7月8日起面向社会公众开放,7月中旬前组织部分专场参观活动

**展览面积**  
展览共分为八个部分,展览面积1.22万平方米

**展览内容**  
展出照片1525张、文物3237件,并特别设立了“弘扬伟大抗战精神 深切缅怀抗战英烈”专区

广播电视总台、中央军委政治工作部和北京市将于9月3日晚在北京举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会。二是中央宣传部、文化和旅游部将于8月至10月组织举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年优秀舞台艺术作品展演。三是文化和旅游部、中国文联将于8月至9月在中国美术馆举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展。

**将推出一批优秀作品和节目**

文化和旅游部副部长卢映川表示,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会汇集了一大批国内优秀的艺术家,年轻一代的文艺工作者将全面担当主力,积极开展创作,努力为广大观众呈现一场精湛的、有感染力的演出。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展将深入挖掘中国美术馆及各地美术馆馆藏的抗战主题经典作品,生动展示在中国共产党的领导下,全体中华儿女同仇敌忾、众志成城、浴血奋战,最终取得战争胜利的雄壮史实。

讲述抗战故事、弘扬抗战精神,一批优秀作品和节目将与观众见面。

《阵》《八千里路云和月》等电视剧,《胜利1945》《卢沟桥:我们的纪念》等纪录片

片,《马背摇篮》《怒刺》等微短剧正在精心推进创作。同时,全国各地电视台和网络视听平台还将展播一大批抗战题材经典视听作品,《闯关东》《八路军》《亮剑》《历史的天空》等作品将于7月起在“重温经典”频道播出。

国家广电总局副局长刘建国表示,微短剧与抗战题材红色文化相结合,能用小而美的故事、深沉的情感让厚重的题材作品多元化、年轻化,微短剧的加入会成为抗战题材文艺创作中的一个亮点。同时,“山河见证——我们的抗战记忆”广播电视和网络视听全媒体宣传活动将从7月下旬一直持续到8月下旬,各地广电媒体记者将深入抗战重大战役、重要会议发生地,探访抗日战场遗址、抗日根据地所在地,带领观众一起重温抗战记忆。

中央广电总台副台长王晓真表示,总台精心策划了《胜利》《山河铭记》《受降》《共同的使命》等一批专题纪录片,并将推出《我们的河山》《归队》两部重点电视剧作品等。

**举办抗战胜利80周年主题展览**

举办抗战胜利80周年主题展览是纪念活动中的一项重要安排。

自7月7日开始,“为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览”将在中国人民抗日战争纪念馆举办。7月8日起面向社会公众开放,7月中旬前组织部分专场参观活动,其他时间除每周一例行闭馆外,全部面向社会公众开放。这次主题展览以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题,共分为八个部分,展览面积1.22万平方米,展出照片1525张、文物3237件,并特别设立了“弘扬伟大抗战精神 深切缅怀抗战英烈”专区。主题展览将作为基本陈列长期展出。

本次主题展览将中国共产党的中流砥柱作用作为主线贯穿始终。中华苏维埃共和国临时中央政府最早发布的《对日战争宣言》、赵一曼从被捕到英勇就义の詳細档案、洛川会议的会议记录、多种版本的《论持久战》、中国共产党力促西安事变和平解决的电文等一大批历史影像、文物实物、文献档案等将亮相展览。

中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康介绍,本次展览重点凸显中国战场的东方主战场地位,通过设置大型主题视频、中国抗战巨型照片墙、中国支援盟军作战景观等展项,展现了东方主战场的重要作用和地位。注重将展览各部分的内容置于国际视野中,突出反映中国抗战揭开了世界反法西斯战争的序幕,开辟了世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。

## 我国成功发射 试验二十八号B星01星



新华社西昌7月3日电(李国利 崔婉莹)7月3日17时35分,我国在西昌卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将试验二十八号B星01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

试验二十八号B星01星主要用于空间环境探测及相关技术试验。

这次任务是长征系列运载火箭的第583次飞行。

## 700号段将成为“隐私号”专用号码资源

新华社北京7月3日电(记者 周圆 张辛欣)记者3日获悉,工业和信息化部日前印发通知,部署开展号码保护服务业务试点工作,其中为满足开展号码保护服务业务的号码资源需求,并与固定、移动用户号码明显区分,便于用户识别,规划700号段作为号码保护服务业务的专用号码资源。

工业和信息化部信息通信管理局有关负责人介绍,号码保护服务业务是指受快递、外卖、网约车等互联网平台企业及其他企事业单位委托,为其个人用户分配临时号码(又称“中间号”或“隐私号”)代替真实手机号码,减少个人手机号码泄露风险的一种业务。开展号码保护服务业务试点对加强个人信息保护、防范治理电信网络诈骗、强化非应邀商业电子信息防控、促进平台经济和民营经济发展壮大具有重要意义。

通知明确号码保护服务业务由应用平台提供方、基础平台提供方和业务使用方三者协同开展,并设置了三个月试点准备阶段、三个月试点过渡阶段、两年正式试点阶段。试点过渡阶段结束后,将全部使用700专用号码开展号码保护服务业务。

该负责人表示,将严格管理业务试点和700专用号码申请,强化业务和号码分配的全流程管理,提升技术监管手段,有效支撑违规行为溯源,切实防范700专用号码被滥用。对于试点期间出现严重违法违规行为的业务参与方,将依法依规撤销试点资格,并会同有关部门进行严肃查处。

## “全国食品安全内部知情人举报系统”上线

新华社北京7月3日电(记者 赵文君)记者3日从市场监管总局获悉,市场监管总局开发的“全国食品安全内部知情人举报系统”近日正式上线运行。

该系统聚焦激活食品生产经营单位内部知情人机制,畅通从业者及关联人员举报食品安全违法线索的渠道,与“全国12315平台”形成联动,推动构建“全民参与、全程监督”的食品安全社会共治格局。

该系统支持实名与匿名双轨举报模式,通过技术手段严格保护知情人信息,并实行“全国统一接收、编码、分派”的闭环管理机制,举报人可实时追踪办理进度。市场监管总局将定期分析全国线索数据,精准识别行业“潜规则”及区域性风险隐患,推动监管部门快速响应、靶向治理。

目前,公众可通过市场监管总局官网、地方市场监管部门官网登录该系统。对核实有效的举报,监管部门将按规定给予奖励。这一举措旨在凝聚社会合力,让每位知情人都能成为食品安全“监督员”,共同守护“舌尖上的安全”。

## 俄海军副总司令古德科夫阵亡

新华社莫斯科7月3日电 俄罗斯滨海边疆区行政长官科热米亚科3日在社交媒体上说,俄海军副总司令米哈伊尔·古德科夫和其他几名俄军官日前在库尔斯克州执行任务时阵亡。

科热米亚科当天通过社交媒体对古德科夫等人的亲属表示慰问。他说,古德科夫曾担任俄海军太平洋舰队第155独立海军陆战队指挥官。该舰队的主要基地位于俄滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克。

科热米亚科说,与古德科夫一同阵亡的还有纳里曼·希哈利耶夫等人。

科热米亚科的帖文和俄媒体报道均未透露古德科夫阵亡原因和具体阵亡地点。

据俄新社3日报道,古德科夫1983年1月11日出生于俄罗斯西伯利亚市,毕业于新西伯利亚高等军事指挥学校,俄联邦武装力量诸兵种合成学院,2025年3月开始担任俄海军副总司令,7月2日在库尔斯克州阵亡。

# 海军山东舰航母编队抵达香港

新华社香港7月3日电(黎云 张慧璋)在香港回归祖国28周年之际,由中国人民解放军海军航空母舰山东舰,导弹驱逐舰延安舰、湛江舰及导弹护卫舰运城舰组成的航母编队,携多型舰载战斗机、直升机和陆战队员,于3日上午抵达香港特别行政区,开启为期5天的访问活动。香港特别行政区政府在昂船洲军营为舰艇编队访港举行隆重欢迎仪式。

3日上午8时许,山东舰和3艘属舰组成纵队队形,在香港特区政府船队、驻香港部队舰艇、直升机伴航伴飞,驶入维多利亚港。山东舰飞行甲板上,舰载战斗机、直升机列阵,700余名海军官兵身着白色军装,列队排出“国安家好”4个大字,表达爱国爱港的浓浓深情和对香港同胞的美好祝福。海上,香港特区消防船用“水门礼”欢迎编队;空中,香港特区伴飞直升机现场直播编队进港实况;岸边的民众隔海向来访官兵挥手致意。按照预定方案,山东舰和延安舰在维多利亚港西锚地锚泊,湛江舰和运城舰停靠昂船洲军营码头。

10时,湛江舰放下舷梯,海军和编队有关领导及官兵代表踏上昂船洲军营码头,与前来欢迎的香港各界人士亲切握手、互致问候。欢迎仪式开始,雄壮的国歌奏响。香港特区政府行政长官李家超致辞,代表香港特区政府和香港市民,对海军舰艇编队的到来表示热烈欢迎。中央港澳办、中央驻港机构、南部战区、驻香港部队相关负责人和代表出席仪式,并登上湛江舰、运城舰参观。

除运城舰外,山东舰、延安舰、湛江舰是首次到访香港。4日至6日,山东舰在维多利亚港西锚地,湛江舰、运城舰在昂船洲军营码头面向香港民众、青少年学生等群体开放,并开展军事体验、训练展示、国防知识讲座等互动交流,香港市民将有机会近距离感受新时代人民军队的建设发展成就。



7月3日,中国海军山东舰航母编队抵达香港。这是山东舰行进在香港水域。 新华社记者 朱炜 摄

## 到访首日特写 甲板上700余名海军官兵 列队排出“国安家好”

3日上午8时许,编队缓缓驶入维多利亚湾,身着白色军装的山东舰官兵在飞行甲板上摆出了“国安家好”的字样,向香港同胞送去独具海军特色的祝福。香港特区政府和驻港部队的直升机伴飞,两艘香港特区红色消防船“水门礼”,共同为祖国的军舰接风洗尘。

“来了!看到了!”在数码港海滨公园等待的人群沸腾起来,他们指向辽阔海面上破浪前行的“巨无霸”,目光中难掩激动。人群中,头发花白的黄祺国格外引人注目——他手持望远镜,正专注地向上眺望。

黄祺国曾是一名领港员,在海上工作了50年,为成百上千条外国船舶引水领航。退休7年的他对祖国的船舶怀有深厚的情感。“山东舰很厉害,能亲眼看到很幸运。”

据新华社(记者 黎云 孟佳)



山东舰官兵在飞行甲板上列队排出“国安家好”字样。 新华社发(蒲海洋 摄)

# 工党执政将满一周年 英国财相为何泪洒议会

英国议会下议院2日如期举行首相质询,一幕意外插曲引发广泛关注:财政大臣蕾切尔·里夫斯在答辩过程中情绪失控,面对直播镜头当场落泪。

这一场景被播出后,英镑兑美元汇率随即下跌0.9%,英国国债收益率上扬,成为工党执政一周年前夕的一个戏剧性注脚。

**“力不从心”**

尽管工党坚称财相落泪“出于个人原因”,英国首相基尔·斯塔默也在当晚接受媒体采访时对里夫斯工作成绩的高度肯定,但外界很难忽视前一日刚刚上演的一场党内分裂风波——围绕福利改革法案的争议在议会内引发激烈对抗。

最终政府让步,撤回引起争议的关键条款,尽管法案得以勉强通过,却也留下了

约50亿英镑(约合68亿美元)的财政缺口未获解决,让本就捉襟见肘的政府更加难以维系。在许多人看来,里夫斯的泪水映照的是工党执政一年以来在多重内外压力下的力不从心。

**“首战失利”**

自2024年7月初组成政府以来,工党将执政目标定位于“修复国家根基”,解决保守党政府遗留的诸多问题。在财政政策上,工党兑现了不提高个人税、增值税和国民保险的承诺。2024年秋季预算通过提高资本利得税、堵塞税务漏洞、对私立学校学费加征增值税、上调银行附加税等手段增加了约400亿英镑财政收入,重点投入国民保健制度、国防开支和基础设施建设。然而,这些措施似乎未能有效转化为公众

的支持。與观调查公司的最新民调显示,43%的调查对象认为工党执政后“毫无建树”,仅有21%认为“生活有所改善”。更令人担忧的是,工党在部分民调中已被新兴右翼政党英国改革党超越,后者吸引了大量中间选民支持。

在执政初期,工党政府就因试图缩减老年人冬季采暖补贴而引发争议。舆论压力下,政府很快撤回该政策。

英国政府研究所评论指出,这一举措“明显失策”,“让新政府在公众面前首战失利”。

**财政“紧绷”**

工党执政时英国经济正经历部分复苏:得益于全球能源价格趋稳及央行紧缩货币政策,通胀率已由2024年初近10%的

峰值回落至2025年中期的3.4%,GDP一季度同比增长0.7%。然而,这一增长速度离政府实现“七国集团中增长最快国家”目标仍相差甚远,只能依赖更高税收或提高债务比例来实现扩大公共支出的目标。

除此之外,里夫斯坚持实行“铁一般”的财政规则,即公共债务占GDP比例必须持续下降,经常性预算三年内实现收支平衡。为此,她刻意压缩预算弹性,使得财政安排几无“缓冲空间”。

英国政府研究所分析,这种紧绷的财政模式导致每遇新变数,政府只能立刻“微调”或削减现有支出。福利改革的回撤留下了预算漏洞,使政府不得不寻求通过其他税种弥补,形成应对乏力的恶性循环。

据新华社(郑博非)

**便民服务** 成都日报社广告热线 86623932

本栏目每日刊出60元/行/天13字(行)

**启事**

- 中煤建工集团建设有限公司(统一社会信用代码:91510105MA62QY9NXX)所持营业执照正、副本;法定名称章510105178997;李长山法定代表人章5101055280843;财务专用章5101055178998均遗失作废
- 中国石化销售股份有限公司四川成都石油分公司奔加加油站危化证正本(登记编号:川蓉青羊危化经字[2023]00046)

**注销公告**

金堂县常风电脑职业技能培训中心(登记证号):52510121569,655693q 理事会决定予以注销,请债权债务人员于见报之日起45日内向本单位清算组申报债权债务事宜,特此公告